

Землю красит солнце, а человека – труд



В сентябре мы побывали в гостях у фермера Валерия Ивановича Овчаренко в селе Песчанка. Нам хотелось узнать о способах выращивания и реализации фермерской продукции.

Валерий Иванович оказался очень приветливым и интеллигентным человеком. Он показал поля, на которых сейчас ведётся уборка яровых посевов ячменя и подсолнечника и сев озимых. Рассказал, что фермерство – это не работа, а призвание. Сам Валерий Иванович с детства любил работать на земле, с удовольствием помогал родителям выращивать урожай и поэтому, окончив школу, поступил учиться в Воронежскую сельскохозяйственную академию. Он ни разу не пожалел о своём выборе. Если любишь землю, бережёшь, распоряжаешься ею с умом и знаниями, то она сторицей отплачивает за проявленную к ней заботу, даёт богатый урожай, и труд на земле становится не в тягость, а в радость. У Валерия Ивановича сложившийся коллектив работников, есть постоянные покупатели выращенной продукции. Это ЗАО "Комбинат хлебопродуктов Старооскольский», ОАО "Маслобойное", ОАО «ЭФКО» (г. Алексеевка, Белгородская область). По словам Валерия Ивановича, государство не оставляет фермеров без внимания, выдаёт субсидии, помогает в закупке горюче-смазочных материалов.

Как оказалось, кроме работы в поле, Валерий Иванович занимается и пчеловодством. По его словам, это хобби, которое доставляет ему истинное удовольствие. Валерий Иванович читает много литературы по пчеловодству, заботится о здоровье своих пчелиных семей. Находясь на пасеке, отдыхает душой.

Побеседовав с Валерием Ивановичем, мы поняли, что это человек, который нашёл своё место в жизни. Такие увлечённые, трудолюбивые люди должны становиться примером для современной молодёжи.

Наша встреча с Валерием Ивановичем Овчаренко смогла состояться благодаря неравнодушным людям: заместителю начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Старооскольского городского округа Нечаеву Владимиру Ивановичу и начальнику управления Песчанской сельской территории Золотых Нелле Александровне, которым мы говорим огромное спасибо.

Р. Шагимарданова, 6 «А», Д.Абашкин, 9 «А».

ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛЫ

«Лучшая из лучших»



С 10 по 12 сентября на базе оздоровительного лагеря «Лесная сказка» Губкинского района проходил областной конкурс на звание «Лучший спортсмен». Более ста юных спортсменов области приняли в нём участие. Наш город и школу в региональном этапе конкурса представляла ученица 8 «А» класса Навоченко Анастасия.

Областной конкурс состоял из трёх туров: 1 тур - теоретический, представлял собой тестовые задания из 50 вопросов по основам физического воспитания и истории развития олимпийского движения. По итогам этого тура Настя заняла первое место. Во втором туре – спортивное многоборье: челночный бег 3x10 м, поднимание туловища, сгибание, разгибание рук в упоре лёжа, прыжок в длину с места, Настя стала второй. Третий тур –

творческий, «Спорт - наш друг и помощник», пожалуй, был самым ярким и интересным. В своих представлениях ребята использовали элементы танцев, различных видов спорта (акробатики, художественной гимнастики, аэробики, спортивных игр, восточных единоборств), демонстрировали вокальные, ораторские, сценические способности. Выступление Анастасии было одним из самых лучших.

В целом, в конкурсе на звание «Лучший спортсмен» Настя заняла II место и была награждена грамотой и ценным подарком. В процессе конкурса учащиеся школ области продемонстрировали высокий уровень физических, творческих способностей, показали знания в области основ физического воспитания, истории олимпийских игр и здорового образа жизни. Конкурс для ребят стал действительно праздником спорта.

И.Н.Шрамко, Л.П.Юсупова, учителя физической культуры.

Новости из детского сада № 3

Проявляя заботу о дошколятах из МБДОУ детского сада № 3 «Теремок», старшекласники МБОУ «СОШ № 11» в рамках сетевого взаимодействия провели для воспитанников групп № 5 «Кораблик», № 10 «Колокольчик» интересное тематическое мероприятие, посвященное профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Говорящие цвета».

Старшекласники – это наши добрые друзья, участники волонтерского движения школы. Доброй традицией стали встречи учащихся и будущих первоклашек. Задача состояла в том, чтобы показать детям значимость Правил дорожного движения, познакомить с основными и научить их выполнять, чтобы сохранить жизнь и здоровье. Увлекательная аппликация «Светофорчик» вызвала большой интерес у ребят. Они с удовольствием участвовали в предложенных играх, отвечали на вопросы ведущего викторины. Весело провели время в подвижных играх. Расставаться никак не хотелось. На память школьники подарили дошколятам занимательные книжки и забавные игрушки.

О.В.Дурнева, старший воспитатель д/сада №3.

Смелые и мужественные люди



Всем классом мы посетили невероятно интересную и, конечно же, познавательную выставку оборудования службы спасения. Сильные и ответственные мужчины с помощью этого оборудования не раз спасали людям жизнь.

Экскурсия значительно повлияла на выбор наших будущих профессий. Нам даже удалось побывать внутри пожарной машины и почувствовать себя настоящими пожарными. А самые смелые ребята примеряли на себя акваланг весом 30 кг. Наблюдая, как один из отважных спасателей спрыгнул на батут с огромной высоты, все были восхищены его смелостью и мужеством и поняли, насколько трудна и ответственна работа этих людей из МЧС.

Мы очень гордимся тем, что в нашем городе есть такие отважные люди.

Полина Шварова, Никита Симонов, 8 «Б» класс.

Содружество «Тропинки к здоровью» проводит акцию «Спаси лес!» и приглашает всех желающих принять в ней участие.

Цель этой акции - развитие познавательного интереса обучающихся к проблемам охраны природы Старооскольского края, поддержка их инициатив по расширению и углублению методов защиты и восстановлению лесов, способствующих формированию экологической культуры.

Одной из форм организаторов акции «Спаси лес!» является обращение к жителям Старооскольского городского округа с призывом более ответственно относиться к сохранению природы родного края, беречь лесные угодия, правильно вести себя в лесу.

Никогда не забывайте, что ЛЕС - это легкие нашей планеты!
Е.И.Скокова, руководитель содружества «Тропинки к здоровью».

МЫ - ИССЛЕДОВАТЕЛИ

Что за чудо эти кошки!
(из материалов исследовательской работы)



Домашние кошки могут успокоить, снять стресс и боль. Это удивительное явление носит название фелинотерапия.

Сегодня большинство людей находится в стрессовом состоянии. Масса негативной информации по телевизору, в сети Интернет, неприятности на работе – все это приводит к раздражительности, беспокойству, повышению давления, и, порой, к инфарктам и инсультам. Лекарства не всегда помогают. Мы рассмотрели в своей работе «лекарство» без побочных эффектов – кошку. За ней не нужен особый уход. Она всегда придет поласкаться. Кошки - признанные пушистые доктора, наделенные потрясающей жизненной силой, которой делятся с человеком.

Цель нашей работы: определить, как влияет кошка на состояние людей после стресса.

Мы измеряли пульс, кровяное давление и частоту дыхания у испытуемых сразу после прихода домой с работы, через 10-15 минут после отдыха и после общения с нашей кошкой Машкой. Проводили наблюдения за общим состоянием человека. Испытуемый брал на руки кошку, гладил, ласкал её. Исследовательская работа велась в течение 3 недель.

После работы у человека были повышены пульс, давление и частота дыхания. После отдыха без кошки показатели немного уменьшились, а после общения с Машей пришли в норму.

Также заметили, что если в семье кто-то болеет, то Маша обязательно спит рядом с этим человеком. Очень не любит громких разговоров, приходит и трется о ноги, может даже прикусить за пятку.

Можно сделать вывод, что после отдыха без кошки физиологические показатели пришли в норму, но после общения с кошкой все процессы происходили быстрее и эффективнее. Так что кошку по праву называют «домашним доктором».

Рекомендуем всем людям, у которых больное сердце, испытывающим частое нервное напряжение, завести кошку, хозяевам кошек чаще ласкать своего любимца, бережнее относиться ко всем живым организмам, а не только к домашним животным.

С.А.Пожидаева, учитель биологии.

Родное Белогорье

Родники вы мои, родники...

*Так напьёмся святою водой,
Той, что прадеды пили и деды,
И вернёмся мы с чистой душой,
Растворив в родниках свои беды.*



На территории России количество родников неисчислимо. Некоторые представляют собой уникальные природные объекты, имеющие значительную научную ценность как памятники природы.

С родниками связаны многие легенды и обычаи местного населения. Воду некоторых считают святой, целебной и используют при лечении различных заболеваний.

В окрестностях живописного села Потудань из-под меловой горы бьет сильный родник с водой кристальной чистоты и свежести.

По словам местных жителей, в давние времена на поверхность этого родника всплыла икона Николая Угодника. Её освятили, поставили здесь часовенку для прихожан, и с тех пор родник стал местом богослужения по большим церковным праздникам, особенно в Николаев день.

И сейчас возле родника стоит часовенка, место приятное – только сильный ветер и прохлада иногда портят впечатление. Но можно подняться на холм - с вершины вид просто потрясающий – долина реки, везде зелень, показавшееся солнце.



До сих пор со всех окрестных мест приезжают сюда люди, чтобы насладиться этой чудесной чистой водой, сохраняющей свои полезные качества в любое время года.

Вода в маленьком озерце, которое образует родник, не замерзает даже в лютую стужу. И над озером поднимается пар. Невозможно простудиться, испив из родника и в жаркий летний день, и в тридцатиградусную стужу. Родниковые воды обладают лечебными свойствами, они свежи и приятны на вкус. Они

являются «живой водой». А в знойный полдень для путника вода, как эликсир. Сполоснёшь руки и всей кожей ощутишь мягкость и легкость воды.

С первого взгляда завораживает: подземные воды бьют медленно, на дне, как на ладони, — причудливая мозаика растительности. (Сейчас, правда, больше можно увидеть водорослей). Впечатление такое, будто перед тобой живое существо, ровно и спокойно пульсирующее, мудрое и доброе.

Свидетельством чистоты и полезности родниковой воды является присутствие в водоёме огромного количества мелких рыбёшек. Да и щучки иногда могут порадовать своим появлением. А недалеко от родника бобры строят плотины.

Это маленькое водное пространство связано с невероятно живописной и чудной речушкой Потудань, впадающей в Дон.

Тянется душа к роднику. Самой природой мудро устроено: вода все уносит, но и приносит тоже, у воды человеку думается хорошо, покой приходит

О.Ф.Терентьева, учитель русского языка и литературы.

С Днём учителя!



Есть один праздник, скромный и очень важный, - День учителя. В этот день в нашей школе царил атмосфера чего-то волшебного и необыкновенного. Ребята, стоящие в холле, встречали своих преподавателей добрыми и тёплыми словами, дарили осенние листья. Звучали мелодии песен.

Ежегодно в этот день, забыв о возрасте и болезнях, в школу приходят учителя-ветераны. Сегодня у нас в гостях самые заботливые и любимые учителя начальных классов Лункина В.И. и Чашухина Н.С., мудрые и эрудированные преподаватели физики Филатов В.К. и Аристова О.А., строгий и справедливый директор школы Рябинина Т.И., высокопрофессиональный педагог, «Заслуженный учитель России» Андреева Л.Я. Люди, пришедшие в школу по зову сердца, никогда не покинут этот удивительный, вечно кипящий страстями дом, где всё перемешалось: детство и зрелость, юность и романтика, мечты и реальная жизнь... Здесь у каждого есть возможность вернуться в детство. Вот и сегодня усталые пронизательные глаза любимых педагогов, блестящие тайной мудростью, светятся добротой.

Благодаря фантазии и стараниям ребят праздник получился искренним, тёплым, трогательным.

Н.А.Деревянкина, учитель русского языка и литературы.



Уважаемые коллеги! Поздравляю с профессиональным праздником Днём учителя.

Я знаю, что Бог дал человеку два колена, чтобы он одно мог преклонить перед врачом, другое – перед учителем. Знаю все трудности нашей профессии. Поэтому я преклоняю колено перед вами, великие труженики от образования и просвещения. Я желаю вам быть здоровыми, слышать и понимать друг друга, чувствовать себя частью коллектива, любить свою работу и непременно быть счастливыми в личной жизни.

Л.И.Колпакова, учитель русского языка и литературы.

Учитель

Кто научит нас читать,
Рисовать, писать, считать?
Кто советом нас утешит?
Добрым словом всех поддержит?
Подскажу – учитель мудрый.
Путь его тернистый, трудный,
Быть, как Вы, мы все желаем,
Дружно, громко поздравляем!

Н.Епифанов, 4 «Б» класс.

Литературная страничка

Осень

В природе осени пора-
Желтеет лист зелёный,
Кружится, падает листва
С рябин, берёзок, клёнов.
И птицы стали хлопотать,
В далёкий путь собрались.
На юг пора им улетать,

Уж холода подкрались.

Д.Кузвисова, 4 «Б» класс.

Говорящая осень

Вдруг завоет ветер,

И листва шуршит.

Это осень с нами говорит.

Она зовет нас прогуляться,

Прыгнуть в листья, поваляться,

Словно в золоте купаться.

Деревья все украшены,

Будто краской крашены.

А люди все любят

Красотой на улице .

И.Гольцов, 9 «Г» класс.

Живая память

Много ли знаем мы о людях, окружающих нас? Достаточно ли заботимся о них? А ведь люди с героической судьбой рядом. Они учат нас быть мужественными, целеустремленными, любящими Родину.

Таким человеком для учеников 3 «В» класса стали прадедушка Филатова Ярослава Астанин Владимир Васильевич и его супруга Астанина Лилия Григорьевна.

Как-то на одном из уроков Ярослав рассказал о своем деде – ветеране Великой Отечественной войны. Мальчик держал в руках книгу о жизни прадеда, написанную прабабушкой. За время войны дедушка был дважды

серьезно ранен, перенес контузию, но дошел до Берлина и на Рейхстаге оставил роспись.

Рассказ заинтересовал ребят. Решено было пригласить бабушку мальчика Ларису Владимировну Филатову, чтобы услышать ее воспоминания об участии отца и матери в освобождении Родины от фашистов. Очередная встреча с Ларисой Владимировной состоялась в рамках проведения городской акции «Милосердие».

Затаив дыхание, слушали ученики рассказ дочери о родителях. Ребята узнали, что Астанин Владимир Васильевич все четыре года участвовал в боях с оккупантами.

Однажды в разведке немец напал на него и ранил ножом. Не справился фашист с молодым, сильным и смелым защитником. Раненый Владимир выбил нож, скрутил фашиста и доставил «языка» к своим. За боевые заслуги он награжден орденом «Красной звезды» и орденом «Красного знамени», многими медалями. После войны окончил Московский педагогический институт и работал учителем математики, завучем и директором школы в нашем городе. Умер в 47 лет.

Супруга Владимира Васильевича в годы войны жила в Ленинграде. Тяжело дались годы блокады. Однажды девочка пришла в школу и оказалась на уроке одна. Остальные одноклассники умерли от голода. О годах блокады ею написана книга «Зов памяти моей». Лариса Владимировна зачитывает ребятам отрывки из книги о голодном плачущем ребенке. В классе стоит напряженная тишина. Вот опять страшное воспоминание: молодая девушка щипцами хватает горящие немецкие зажигалки и бросает их в воду, чтобы потушить.

После войны Лилия Григорьевна работала учителем русского языка и литератур, а потом учителем начальных классов в Ямской школе. Закончила свою карьеру в школе №27 со званием «Заслуженный учитель России».

Уважаемая Лариса Владимировна! Ученики 3 класса «В» школы №11 и классный руководитель благодарят вас за интересный рассказ, за память о героическом прошлом нашей Родины, которое стало судьбой ваших родителей. С нетерпением ждем новых встреч. Приятно сознавать, что мы живем рядом с человеком, которого воспитали люди, не жалевшие своей жизни для защиты Родины, для сохранения мира на Земле.

С.Ю. Федорова, учитель начальных классов.

«И мужество, как знамя, пронесли»

29 октября – День рождения комсомола. Школу комсомола прошли несколько поколений россиян, это целая эпоха в жизни страны.

«Прочитаны последние страницы... Мне никогда не забыть того ошеломляющего впечатления, которое оставила в моей душе эта удивительная книга. И сейчас я без волнения не могу брать ее в руки. Скромная серебристо-серая обложка, на которой изображены штык и зеленая веточка с двумя свежими листочками. Это тот самый штык, с которым Павка Корчагин шел завоевывать счастье для народа. А веточка – символ мира, вечной и неувядающей жизни на земле. И какое счастье, что у молодежи есть эта замечательная книга, ставшая учебником жизни для многих поколений», - так писала моя ученица в сочинении на выпускном экзамене в 1987 году. Сегодня «учебник жизни» исключен из школьной программы. Советскую литературу стыдливо сейчас называют русской. Так уж повелось в нашей стране: сжигать то, чему поклонялись, и поклоняться тому, что сжигали. Еще вчера негодяями и злодеями были поручик Голицын и корнет Оболенский, сегодня – Павка Корчагин и матрос-партизан Железняк. Строительство узкоколейки заменили рытьем котлована, и не сердце Данко, а «собачье сердце» волнует читателя.

Новое время – новые песни. Безусловно, роман Н.А. Островского «Как закалялась сталь» далеко не шедевр в художественном смысле, но автор и его герой загадочны: в них есть что-то высокое, нечто от легенды. Сегодня мало кто знает, что книга эта была написана тяжело больным (слепым) писателем. В образе Павла Корчагина автор показал прекрасные человеческие качества советской молодёжи, комсомольцев 20-х – 30-х годов.

Сколько молодых людей в трудную минуту открывали эту книгу и обращались к Павлу Корчагину за советом: «Как быть?». И он отвечал им: «Самое дорогое у человека – это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире – борьбе за освобождение человечества».

Он отвечает на этот вопрос и всей своей жизнью, потому что жизнь Павла Корчагина – пример непоколебимого упорства, воли, мужества и беззаветного служения Родине.

«И мужество, как знамя, пронесли», - сказал о своем поколении советский поэт. С позиции сегодняшнего дня такая восторженная целеустремленность может показаться наивной книжной романтикой.

Да, конечно, были героизация и поэтизация подвига, но существовала идея, пусть ложная, но за нее шли на смерть. Сейчас же людей, способных на подвиг, становится все меньше и меньше. Все мечтают лишь о собственном

благополучии, и никому не нужны высокие идеи. «И торопясь изъять героическое из нашей жизни, мы себе уготовляем вечное поражение».

Н. А. Дервянкина, учитель русского языка и литературы.